

贵州加强巡视巡察工作信息化建设

用好大数据 监督更精准

本报记者 苏滨

前段时间,贵州省贵阳市南明区后巢乡某小区业主们遇到了烦心事。小区内有人侵占公共绿化区域、私建花园,业主们多次反映情况,问题却没有得到解决。

不久前,南明区委巡察办进行了新一轮村(居)巡察工作,该小区的业主们在区委巡察问题反映平台上反映了情况。“巡察组入驻时,会将巡察问题反映平台的二维码和巡察公告贴在居委会公示栏上,群众可用手机扫描,随时在线反映问题、提供线索。”南明区委巡察办主任董晓丹说。

接到业主举报后,南明区委巡察办协调区综合行政执法局、住建局、自然资源局等部门进行了现场调查,拿出了整改方案。“现在小区正恢复绿化,各部门的处理进度会及时反馈,确保整改落到实处。”董晓丹说,“反映问题的渠道延伸到网上,不见面就可以反映问题,群众顾虑少多了。”巡察结束后,南明区委巡察办将问题分类归档,录入监督系统,并根据整改情况定期更新进度,形成被巡察单位的“体检表”。

近年来,贵州积极推进巡视巡察工作信息化建设,针对业务数据壁垒、统计口径不一等问题,建成纵向贯通、横向联通、全流程监控的监督系统,做好相关线索的收集工作。“在贵州省委第六轮巡视整改监督中,我们依托卫健、教育、民政等部门的大数据,采集民生资金发放和管理相关数据上亿条,异常数据被标识出来,为精准监督提供信息支撑。”贵州省委巡察办相关负责人说。截至目前,在监督信息化系统建设中,贵州建成巡视巡察数据管理、发现问题线索管理、视频会商3个系统,数据管理系统已在全省推广运用。

以巡视巡察发现问题线索管理系统为例,从线索签收登记、扫描录入、提交审批,到实地走访、查证线索属实情况,再到最终办结,前后不会超过半个月。反观以往的纸质信访件,流转时间较长、查阅也不方便。如今,有关部门借助大数据信息化技术,形成相应的电子数据信息档案,为后续的巡视巡察提供参考。在用好数字化技术提升监督质效的同时,贵州省纪委监委通过信息化建设强化内部治理,建成信息化会议系统,推出覆盖省市县纪委监委及派驻机构的综合办公平台,切实提升全省纪检监察系统综合办公信息化能力。

“我们严格按照审慎稳妥的原则,以信息化促规范化、高效化,在各监督系统中构筑‘数字通道’,推进监督信息数据依法有序共享,进一步提升了巡视巡察发现问题的精准度。”贵州省纪委监委有关负责人说。

本版责编:季健明 马琳 徐雷鹏

满怀信心踏上新的赶考之路

浙江省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话中指出:“过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。”我们一定要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,满怀信心踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,努力为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程

1949年3月,党中央启程从西柏坡前往当时的北平时,毛泽东同志说,今天是进京的日子,进京“赶考”去;我们决不当李自成,我们都希望考个好成绩。新中国成立70多年来,我们党在这场历史性考试中取得了优异成绩,团结带领人民创造了一个又一个奇迹,交出了一份份精彩答卷,推动中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,我国经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平跃上了新的大台阶。目前,我国已经稳居世界第二大经济体,国内生产总值达到101.6万亿元,占世界经济比重达到17%左右,是全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,220多种工业品产量居世界第一;人均国内生产总值连续两年超过1万美元,人均预期寿命2019年提高到77.3岁,主要健康指标优于中高收入国家平均水平;研发投入投入稳居世界第二,投入强度达到2.4%,超过欧盟国家平均水平,科技实力正在从量的积累迈向质的飞跃、从点的突破迈向系统能力提升;脱贫攻坚战取得全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,

区域性整体贫困得到解决,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。

始终坚持中国共产党的领导

习近平总书记指出:“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。中国共产党具有无比坚强的领导力、组织力、执行力,是团结带领人民攻坚克难、开拓前进最可靠的领导力量。只要我们始终不渝坚持党的领导,就一定能够战胜前进道路上的任何艰难险阻,不断满足人民对美好生活的向往。

始终坚持马克思主义指导地位。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,是我们党的灵魂和旗帜。我们党始终坚持马克思主义基本原理,坚持实事求是,从中国实际出发,洞察时代大势,把握历史主动,进行艰辛探索,不断推进马克思主义中国化时代化,指导中国人民不断推进伟大社会革命。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。新的征程上,我们要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。

始终坚守人民立场。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民群众是我们党的力量之源,人民立场是我们党的根本政治立场,全心全意为人民服务是党的根本宗旨。同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。新的征程上,我

们必须始终坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民放在心中最高位置,紧紧依靠人民创造历史,团结带领人民不断为美好生活而奋斗。

弘扬伟大建党精神。100年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。新的征程上,我们必须继续弘扬伟大建党精神,发扬敢于斗争、敢于胜利的政治品格,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,战胜民族复兴征程中遇到的一切风险挑战。

不断推进党的建设新的伟大工程。勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。我们党历经千锤百炼而朝气蓬勃,一个很重要的原因就是我们始终坚持党要管党、全面从严治党的因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

保持良好“赶考”心态,当好新时代的答卷人

全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,意味着我们向实现中华民族伟大复兴迈出了关键一步,但我们决不能骄傲自满、止步不前。面对新的赶考之路上的困难和挑战,我们必须毫不动摇坚持党的领导,坚持中国特色社会主义道路,以“赶考”的心态向人民、向历史交出新的更加优异的答卷,当好新时代的答卷人。

始终坚守党的初心使命。习近平总书记指出:“一切向前走,都不能忘记走

过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。”在新的赶考之路上,我们必须始终坚守党的初心和使命,努力将时代大考题转化为一个个具体的奋斗目标,将历史大考转化为一次次检验阶段性工作成效的小考,保持永不懈怠地朝着最终目标迈进的强劲动力。

始终保持“赶考”的清醒坚定。“两个务必”包含着对我国漫长历史进程中治乱规律的深刻借鉴,包含着对我们党艰苦卓绝奋斗历程的深刻总结,包含着对马克思主义政党取得革命胜利后永葆先进性和纯洁性、对即将诞生的人民政权实现长治久安的深刻忧思,包含着对我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的深刻认识。在新的赶考路上,我们要继承和发扬老一辈革命家的革命精神,牢记“两个务必”,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

始终保持“赶考”的坚韧毅力。习近平总书记指出:“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。”今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。在新的赶考之路上,我们要以水滴石穿的坚韧毅力,只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态、逢山开道、遇水架桥的无畏气概,勇于变革、勇于创新的精神清除前进道路上的一切障碍,应对前进道路上的各种挑战,以钉钉子精神落实好党中央各项决策部署。

始终保持“赶考”的坚定自信。走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论。中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是实现中华民族伟大复兴的正确道路。在新的赶考之路上,我们一定要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚守共产党人的理想信念,以昂扬自信的精神状态迎接前进道路上的各种挑战,不断交出更加优异的答卷。(执笔:何显明)

我们的节日

第二十一届红豆七夕节

21st 红豆七夕节 HO DO QI XI'S DAY

# 相思相爱是七夕

2021年红豆集团云直播七夕主题晚会

地点:无锡·红豆杉庄 时间:8月14日20:00—22:00

HO DO 红豆集团

红豆集团邀您关注央视七夕特别节目

时间:8月14日19:30

频道:CCTV3综艺频道

红豆男装官方公众号 红豆男装官方旗舰店小程序